

超1200万人次，刷新历史纪录！ 舟山就是这么火！



这个暑期舟山有多“热”？从川流不息的高速车流，不定时爆满的海鲜夜排档，人气火爆的各大景区均可见一斑。

从水上客流量看，今年暑期舟山辖区水上旅客运输量超1200万人次，较去年同期增加三分之一以上！

9月1日，记者从舟山海事局获悉，今年暑假期间，舟山海岛迎来水上客流历史高峰。据统计，7月至8月份，舟

山辖区水上旅客运输量达1239.7万人次，较2022年同比增长35.1%，首次超过1200万客流值，创历史新高。

其中，普陀山景区水上客流量达476.57万人次，较2022年同期增长48%，较2019年同期增长45.4%，超历史峰值。热门旅游海岛嵊泗，暑期以来客流量达73.87万人次，较2022年同比增长60.13%。

内容来源竞舟客户端

当好杭州亚运会“小青荷” 舟山小伙王瀚霆好样的！



王瀚霆(后排右一)

□记者 王涵真

杭州亚运会、亚残运会赛会志愿者的名称叫“小青荷”，舟山小伙王瀚霆就是“小青荷”之一。今年他以一种难忘的形式度过了自己的22岁生日。

今年22岁的王瀚霆是浙江财经大学东方学院大四学生。学校主要承担在淳安举办的6项赛事的志愿服务，王瀚霆则要在场地自行车、公路自行车和小轮车比赛中做好观众坐席的服务工作。

“我在大学里是学生青年志愿者协会成员，‘志愿汇’APP累计服务总时长超过250个小时，我陪伴过颐养院老人，给孩子们当过暑期小老师，还服务过2021年海宁国际追溯马拉松。”王瀚霆说。

尽管志愿服务经验丰富，可王瀚霆对“小青荷”修炼之路却一点也不敢马虎。6月和7月间，他参加了两场“韵味杭州”系列赛事，体验了媒体运行和竞赛运行岗位。

“公路自行车的那场测试赛中，我坐在‘收容车’上面，给运动员提供服务。”王瀚霆解释道，“收容车”就是给那些因受伤或其他原因无法坚持比赛而淘汰的运动员所准备的搭乘车。

赛道总长210公里，会有运动员

突发意外受伤，王瀚霆要马上给他们送上医疗用品，如果情况紧急，还要协助医护人员把运动员送上救护车。“有些运动员衣服都磨破了，胳膊、大腿都擦出血了，看着就很疼，可他们中的一些人上完药还是坚持继续比赛，让我由衷钦佩！”

6月21日的测试赛结束后，学校给志愿者们办了一场“集体生日会”。“我的22岁生日很快就要到了，能以‘小青荷’的身份和志同道合的朋友们一同庆生，让我很难忘。”王瀚霆笑着说。

杭州亚(残)运会的脚步越来越近，这段时间，王瀚霆通过健康饮食、规律作息时间、多运动等方式保持健康。

“志愿服务首先要有一个好身体，整个杭州亚运会和亚残运会期间我都会驻扎在淳安，我将以专业、热情的态度服务好每一个人，让自己成为志愿大军里一颗闪亮的星。”王瀚霆说。

小知识：“小青荷”的由来

“小青荷”这一名称诞生在G20杭州峰会，取自宋代诗人杨万里的诗，“接天莲叶无穷碧，映日荷花别样红。”

“青荷”的谐音是亲和，指志愿者的亲和力，那就是微笑。本次杭州亚运会、亚残运会赛会志愿者的名称将继续使用“小青荷”。

浙江要建生态廊道，涉及舟山！



近日，省林业局印发《浙江省生态廊道保护和建设规划（2021—2035年）》（下称《规划》），明确至2035年，全省建设各类生态廊道1万公里以上，逐步构建起纵横交错、结构稳定、功能完备、生物多样，山水林田湖海一体的生态廊道网络。

《规划》明确了七个区域的生态廊道，其中的浙东沿海海岸生态廊道与阿拉舟山息息相关！

什么是生态廊道？

生态廊道主要是指统筹山脉、河流、海岸、森林、湿地、农田、道路等要素，连接分散的生态斑块和景观单元。它是保护重要生态资源、保障生物栖息和迁徙、展示优美自然风景、提供优质生态产品互联互通的带状自然生态空间。既包括具有保护动植物多样性、生态隔离、防风固沙等作用的廊道；也包括连接城市内外等改

善城市人居环境、满足人休闲憩息需求等作用的廊道。

浙东沿海海岸生态廊道如何规划？

浙江省海岸线总长约6630公里，其中人工岸线2255公里，其余为自然岸线。

规划浙东沿海海岸生态廊道建设以发挥浙东沿海生态屏障和维持生物多样性为主要功能，建设主要涉及宁波镇海、北仑、鄞州、奉化、余姚、慈溪、宁海、象山、温州龙湾、洞头、乐清、瑞安、平阳、苍南、龙港，嘉兴平湖、海盐，舟山定海、普陀、岱山、嵊泗，台州椒江、路桥、临海、温岭、玉环、三门等县（市、区）。

至2025年，建设长度不小于550公里，占全省海岸线总长的8.3%，建设规模不少于17.0万亩。

内容来源竞舟客户端

快递要全面禁止了？

省邮政管理局回应：不受影响



“听说杭州亚运会期间快递要停发了，我得赶紧上网多囤点东西。”距离杭州亚运会开幕不到20天，不少所谓的“小道消息”在各大社交平台传播开来。

近日，不少关于“亚运会期间浙江快递停发”的截图出现在了浙江人的朋友圈，引起了不少市民的担忧，然而事实真的是这样吗？

日前，浙江省邮政管理局发布消费提示表示，亚运期间除禁寄物品外，普通消费者使用寄递渠道收发邮件快件不受影响。此外，重大活动期间临时交通管制等因素，可能会对邮件快件运输和派送时效产生一些影响。

不信谣！不传谣！据了解，每到节假日或特殊时间段都会出现“快递停发通知”等不实消息，不少代购或微商都会补充类似“赶紧囤货”“再不买要等很久”等文字，目的是希望客户尽快下单，增加自己的销量。

希望各位市民不信谣、不传谣，关注官方信息发布，学会识别并且主动抵制“舆论狂欢”，不再为谣言的传播“添砖加瓦”。



（内容来源竞舟客户端）